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Politiezones  -  Lokale financiering

De wet van 7 december 1998 heeft op lokaal vlak geleid tot de theoretische uitbouw van 
een geïntegreerde politie op twee niveaus, namelijk de federale en de lokale politie. Vanaf 
2002 kreeg de reorganisatie concreet vorm op lokaal vlak. Na verschillende fusies de 
voorbije jaren (2011, 2014, 2017 en 2019) kent Vlaanderen dan ook 107 politiezones. 

De financiering van deze lokale politiezones gebeurt hoofdzakelijk vanuit twee dotaties. 
Enerzijds is er de gemeentelijke, anderzijds de federale toelage (die op zich dan weer 
bestaat uit verschillende dotaties). De bijdragen van de lokale besturen waren in 2017 
goed voor zo’n 63,7% van de totale financiering van de lokale Vlaamse politiezones. 

De dotatie vanuit een gemeente wordt goedgekeurd door de gemeenteraad en maakt 
onderdeel uit van de begroting van die gemeente. De dotatie (of een eventuele wijziging) 
moet daarom ook opgenomen worden in het meerjarenplan van de beleids- en 
beheercyclus (BBC). 

Kan de minister op basis van de jaarrekeningen van de lokale besturen een oplijsting geven 
van volgende zaken?

1. a) Wat is het gemiddelde bedrag, per inwoner, dat een gemeente betaalde aan 
werkingssubsidies voor een politiezone? Graag een oplijsting per jaar, en dit vanaf 
2017 tot heden. 

b) Wat is het gemiddelde voor elk van de Vlaamse politiezones?

c) Wat is het gemiddelde over heel Vlaanderen? 

2. Hoeveel bedraagt deze dotatie gemiddeld (in procent) op de totale uitgaven van een 
gemeente? Graag een oplijsting per jaar, en dit vanaf 2017 tot heden. 



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 197 van 11 februari 2022
van KOEN VAN DEN HEUVEL

De cijfers komen uit de jaarrekeningen van 2017 tot 2020 die de gemeenten via hun 
digitale rapportering aan het Agentschap Binnenlands Bestuur bezorgd hebben. De 
jaarrekeningen over het boekjaar 2021 worden pas later dit jaar bezorgd. 

Bij de berekening van de dotaties aan de politiezones werden de werkingssubsidies en de 
investeringssubsidies samengeteld. Dit maakt een correctere vergelijking over de 
verschillende gemeenten en politiezones mogelijk.

Bij de beoordeling van de cijfers moet er rekening mee gehouden worden dat:

 er gedurende de laatste 10 jaar verschillende wijzigingen in samenstelling van de 
politiezones gebeurd zijn. De laatste wijziging dateert van 2019. Om een correcte 
vergelijking mogelijk te maken, worden alle cijfers over de hele periode 2017-2020 
getoond in de huidige indeling in politiezones;

 er vaak afspraken gemaakt worden tussen de gemeente(n) en de politiezone over 
de toegekende dotatie. Daardoor zijn er besturen waarbij de dotatie gedurende 
enkele jaren niet fluctueert of die pas na een periode moeten bijdragen.

1. a) Zie bijlage 1
b) Zie bijlage 2
c) Zie bijlage 3

2. Zie bijlage 4

BIJLAGEN

1. Het gemiddelde bedrag, per inwoner, dat een gemeente betaalde aan toegekende 
subsidies voor een politiezone voor de periode 2017 tot 2020.

2. Het gemiddelde bedrag per inwoner aan toegekende subsidies per politiezone voor de 
periode 2017 tot 2020.

3. Het gemiddelde bedrag dat door alle Vlaamse gemeenten aan de politiezones aan 
subsidies toegekend is voor de periode 2017 tot 2020.

4. Het percentage toegekende subsidies aan de politiezones ten opzichte van de totale 
uitgaven van de gemeenten voor de periode 2017 tot 2020.
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